BspNr: A0311

Themenbereich

Ebene analytische Geometrie, merkwurdige Punkte

Ziele vorhandene Ausarbeitungen
e  Vektorrechnung TI1-92 (A03114)
Analoge Aufgabenstellungen — Ubungsbeispiele A0310
L ehrplanbezug (Osterreich): 6. Klasse

Quélle: Dr. Thomas Himmelbauer

Umkreismittelpunkt

Angabe und Fragen:
Berechne den Umkreismittel punkt des Dreiecks

AABC: A=(-9]-1),B=(6]-6),C=(3]5)
und automatisiere die Berechnung durch ein Sript oder ein Programm:
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BspNr: AO31la

Ausarbeitung (System: TI-92)

Wir berechnen die Halbierungspunkte und Seitenvektoren.

- fln1gebralcalc |other Pramiolc1ean Us - = ln1 gebralcaie|other Pramiolciean Up
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JIEE (7] "2t na >3]
.[5_6]+b [5_6] NEEL I [23]
[2le H "b- a2 vab ]
YEKTORKE EAD AUTO FAR _ Z/Z0 VEKTORRE : EAD AUTO FAR __ B/Z0

Wir erstellen die Gleichungen der Streckensymmetralen , schneiden diese und speichern das Ergebnis.
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- E Algebra|Calcj0ther|Prgmld]Clean Llpr - E Algebra|Calc|Other|PrgmI0|Clean Llpm

Ro-atvac 6 | - thP[[:], uab] = dotP(vab, mab) + stab
15-x—-3-u= -5

u dntF’[[x] R uab] = dotPlvab, mab) + stab y
b 15 %x-5-u= -5 L thP[[ '=I] B uac,] = dotPi{vac, mac) + stac
12 % +6-u=-24
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[-1 -2 (-1 =
.[u[l, 11]_mm ['1' : ['1-
ull, 2] -2 Lull, =11 "2
[l 11;ull1,.21]1%um [uld, 11;uld,. 211 um
YEKTOREKE EAD AUTO FAR 11/Z0 YEETORRE FERD AUTO FAR  11i/30

Uber save Copy As speichern wir den Verlauf unserer kompletten Berechnung unter dem Namen umkreis ab.
AnschlieRend kann die Ausfihrung im Homebereich mit 8: Clear Home geléscht werden.
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Wenn wir nun Uber denTexteditor die Datei umkreis wieder 6ffnen finden wir unsere Berechnung in ,, Command” -
zeilen wieder (,Command”-zeilen sind von einem C: eingeleitet und zeigen an, dass sie ber Execute im
Homebereich ausgefiihrt — exekutiert - werden kénnen).
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i AFFLICATION: Far 1 Fzw Fzwr F4 FE
e e |lilean Ue | conmandlut sulExecutelF fhd.
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Wir konnen nun die Koordinaten der Eckpunkte veréndern und danach alle ausfihrbaren Zeilen mit Execute im
Homebereich ausfihren lassen.

1 Fer Fav & FE 1 Few T & FE
- E Command|Uiew|Execute|Find.. - E Conrand |Uiew|Execute |[Find..
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CiLLE][-5] 1%k C:[[21[10]1]1+c
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li| sy Cr Ll 111 tull, 211 15um
CetTull, 111,211 14um H|
VEKTORRE FAD AUTO AR VEKTORRE RAD ALTO FAR

Dann erhalten wir sofort den neuen Umkrei smittel punkt und die gesamte Berechnung.
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